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O Μητροπολίτης Μέμφιδος ευλόγησε τη 
βασιλόπιτα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου
/ Ομογένεια

Η μεγάλη επιτυχία της περσυνής γιορτής, όπου η Ελληνική 
Κοινότητα Καΐρου μαζί με όλα τα Παροικιακά Σωματεία έκοψαν 
την Πρωτοχρονιάτική τους πίτα, στις 6 Φεβρουαρίου, στο 
Ελληνικό Κέντρο. Τριακόσια περίπου άτομα γέμισαν κάθε 
γωνιά του φιλόξενου Κέντρου. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος 
ευλόγησε τις πίτες με την καλλικέλαδη ψαλμωδία του νέου 
Πρωτοψάλτη της ΕΚΚ κ. Κωνσταντίνου Μιχαλακόπουλου.

Ο Σεβασμιώτατος μετέφερε τις εγκάρδιες, ολόψυχες και ολόθερμες ευχές του 
Μακαριώτατου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρου, ο οποίος με πολύ ενδιαφέρον βρίσκεται στο πλευρό της Κοινότητας και 
των Σωματείων όλης της Παροικίας. «Θέλω να ευχηθώ μια καλή χρονιά στην 
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Κοινότητά μας που είναι η ρίζα, στα Σωματεία που είναι τα κλαδιά, αλλά και σε 
όλη την Παροικία. Να έχουμε αγάπη, ομόνοια, ειρήνη και να συμβαδίζουμε όλοι 
μαζί, γιατί αυτά είναι τα αγαθά που φέρνουν την ευλογία του Θεού. Κάθε καλό σας 
εύχομαι» Με αυτά τα θερμά λόγια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ευχήθηκε κάθε 
καλό για μια γόνιμη και καρποφόρα νέα χρονιά.
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Μεταξύ άλλων στην κοπή πίτας συμμετείχαν η Μαριέττα και Μαριονέττα Ελ Σάμυ, 
η Γενική Γραμματέας της ΕΚΚ κα Βίλλυ Πολίτη Ζουέ μαζι με την κυρία Άννα 
Ποντικίδου και τον κ. Γιώργο Αγγελίδη. Στην υποδοχή ήταν και ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής, με τα μέλη του Συμβουλίου 
του Ελληνικού Κέντρου, τον Αντιπρόεδρο κ. Αντώνη Καζαμία, την Γραμματέα κ. 
Βάσω Χαραλάμπους, τον Ταμία κ. Άγγελο Αθανασούλη και το μέλος κ. Αντώνη 
Διαμαντίδη.

Όλοι, αφού έπαιρναν πρώτα έναν λαχνό ευχόμενοι να είναι οι τυχεροί της βραδιάς, 
κατευθύνονταν προς τα τραπέζια τους με τον συνωστισμό να χτυπάει κόκκινο και 
τον ελεύθερο χώρο ανάμεσα από τα τραπέζια να μειώνεται στο ελάχιστο.





Γύρω στις οκτώ ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Χρήστος Καβαλής, πήρε 
το μικρόφωνο και αφού καλωσόρισε τους επισήμους και όλους τους παριστάμενους 
ξεκίνησε την γιορτινή βραδιά λέγοντας « Είναι η δεύτερη φορά και από ότι 
φαίνεται η μεγαλύτερη που συγκεντρωνόμαστε όλοι μαζί, σε ένα έθιμο της 
πατρίδας μας, αυτό της κοπής της Αγιοβασιλόπιτας. Φέτος έχουμε την χαρά να 
μην είμαστε μόνο η Κοινότητα και το Ελληνικό Κέντρο που έχουμε οργανώσει το 



γλέντι αυτό, και χωρίς την βοήθεια του Κέντρου πραγματικά δεν θα το είχαμε 
κάνει. Οι αριθμοί μας μπορούν να χωρέσουν σε μια αίθουσα και να γιορτάσουμε 
όλοι μαζί σε πνεύμα ενότητας και αγάπης τις βασιλόπιτες όλων των σωματείων».

Ο κ. Καβαλής κάλεσε στην συνέχεια όλα τα μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής 
της ΕΚΚ να πλαισιώσουν τον Σεβασβμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος και 
Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου Νικόδημο. Όλοι ένωσαν τα χέρια και έκοψαν την 
πρώτη πίτα, αυτήν της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου με το ζωηρό 
χειροκρότημα όλων να επισφραγίζει την ζωντάνια, αλλά και την δυναμική 
προοπτική της Παροικίας των Ελλήνων του Καΐρου.

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας έκανε έναν συνοπτικό απολογισμό 
αναφέροντας «Η χρονιά που πέρασε ήταν πολλή καλή χρονιά για την Κοινότητα. 
Πολλή δουλειά, πολλή δραστηριότητα και αρκετές επιτυχίες. Είχαμε και την χαρά 
να μας επισκεφτούνε τρείς υπουργοί…. Είναι γεγονός ότι δεν έγιναν ποτέ τόσες 
πολλές επισκέψεις. Βρισκόμαστε σε μία πραγματικά ευχάριστη φάση των τριμερών 
σχέσεων και με την δεύτερη πατρίδα μας την Κύπρο. Είναι μια πραγματικά καλή 
συγκυρία και για τις τρείς χώρες μας. Θα ευχηθώ λοιπόν εκ μέρους της 
Κοινότητας στις τρείς πατρίδες μας την Αίγυπτο, την Ελλάδα και την Κύπρο να 
έχουν ειρήνη, επιτυγχάνοντας τους εθνικούς τους στόχους». Ο κ. Καβαλής 
ευχήθηκε στην συνέχεια σε όλους τους παριστάμενους να έχουν μια καλή χρονιά 
ενώ αναφερόμενος στα Σωματεία της Παροικίας μας ευχήθηκε να τα κρατάμε όσο 
γίνεται «δεμένα», βάζοντας πίσω και λύνοντας από κοινού, τα όποια ενδεχόμενα 
προβλήματα. Τέλος ο Πρόεδρος της ΕΚΚ ευχαρίστησε τον απόντα Πρόεδρο κ. 
Νικόλαο Βαδή, τον Προεδρεύοντα Αντιπρόεδρο κ. Αντώνη Καζαμία καθώς και τα 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για την όμορφη βραδιά που όπως ανέφερε μας 
παρουσιάζουν σήμερα.



Ο κ. Καβαλής προλογίζοντας όλα τα Σωματεία, έδωσε στην συνέχεια την σκυτάλη 
στο Ελληνικό Κέντρο, το πρώτο Σωματείο της Παροικίας που ιδρύθηκε 1893. Τον 
λόγο πήρε ο Αντιπρόεδρος κ. Αντώνης Καζαμίας ο οποίος ανέφερε 
χαρακτηριστικά. «Θέλω να μεταφέρω τους χαιρετισμούς του Προέδρου του 
Ελληνικού Κέντρου κου Νικόλα Βαδή ο οποίος δεν κατέστη δυνατόν να είναι απόψε 



κοντά μας. Όπως και πέρυσι συγκεντρωθήκαμε πάλι εδώ για να κόψουμε την 
Βασιλόπιτα όλων των Σωματείων της Παροικίας μας, κάτι ιδιαίτερα σημαντικό 
που εκφράζει και σηματοδοτεί αυτό που αποτελεί το θεμέλιο της δημιουργίας, της 
προόδου και της συνεργασίας. Η ισχύς εν τη Ενώσει. Στόχος και σκοπός όλων μας 
είναι η προσφορά στην Παροικία. Γι’ αυτό αισθανόμαστε ιδιαίτερη χαρά και 
συγκίνηση όταν το Κέντρο μας, το Σπίτι της Παροικίας, πλημμυρίζει από Έλληνες 
που απολαμβάνουν τη ζεστή ατμόσφαιρα χαράς και κεφιού σε κάτι τέτοιες 
εκδηλώσεις.»

Ο κ. Καζαμίας στην συνέχεια ανακοίνωσε και μια ευχάριστη για το Ελληνικό 
Κέντρο είδηση αναφέροντας: «Οι φιλοδοξίες και οι βλέψεις του «Κέντρου» δεν 
περιορίζονται μόνο στο Κάιρο. Επεκτείνονται και εκτός Καΐρου. Πρώτος σταθμός η 
Χερσόνησος του Σινά και συγκεκριμένα το Ντάχαμπ. Όπως οι περισσότεροι 
γνωρίζουν από την τελευταία Γενική Συνέλευση του Σωματείου μας είχε ήδη 
εγκριθεί η επέκταση του Κέντρου. Είμαι στην ευχάριστη θέση ως Αντιπρόεδρος να 
σας ενημερώσω ότι η σκέψη αυτή έχει υλοποιηθεί. Το Ελληνικό Κέντρο Ντάχαμπ, 
παράρτημα του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου, είναι πλέον πραγματικότητα. Το πρώτο 
παράρτημα μετά από 130 χρόνια με την συμπαράσταση του Προέδρου της 
Ελληνικής Κοινότητας και τις Ευλογίες της Εκκλησιαστικής Αρχής της Αιγύπτου 
είναι γεγονός. Από την πρώτη ημέρα της Συνέλευσης μέχρι σήμερα το Νέο 
Διοικητικό Συμβούλιο έχει εργαστεί πολύ μεθοδικά, δημιουργικά και συστηματικά 
για το άνοιγμα του Νέου Κέντρου. Αυτό περιλαμβάνει εστιατόριο και ξενοδοχειακή 
μονάδα σύγχρονη και πλήρως εξοπλισμένη. Τα εγκαίνια θα πραγματοποιηθούν στις 
16 Μαΐου του τρέχοντος έτους». Κλείνοντας ευχήθηκε καλή χρονιά σε όλους, ενώ 
κάλεσε από μικροφώνου όλη την Παροικία να τιμήσει με την παρουσία της την 
σημαντική αυτή νέα αφετηρία του Ελληνικού Κέντρου.

Η συνέχεια για την υπεραιωνόβια Χιακή Αδελφότητα Καΐρου «Ο Όμηρος», η οποία 
όπως ανέφερε ο κ. Καβαλής, αφού έκανε μια συνοπτική αναδρομή στην ιστορία 
της, ιδρύθηκε το 1894. Την πίτα έκοψαν τα μέλη του Σωματείου κα Βίλλυ Πολίτη 
Ζουέ και ο κ. Στέλιος Χαλκιάς , με την κα Πολίτη-Ζουέ να εκφράζει ευχές και να 
μεταφέρει την αγάπη και την σκέψη του Προέδρου κ. Λάμπρου Μπενοβία, καθώς 
και του υπόλοιπου συμβουλίου.

Επόμενο Σωματείο η Φιλόπτωχος Αδελφότητα των Ελληνίδων Κυριών του Καΐρου 
με τις κυρίες Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, Βάσω Γαζή, Τέρρυ Άσσουατ, Καίτη Βλαντή 
και Μάρθα Δημήτρη να προσέρχονται για να κόψουν με αγάπη την πίτα του δικού 
τους ιστορικού σωματείου. Η Πρόεδρος κυρία Χρυσάνθη Σκουφαρίδου ευχήθηκε σε 
όλους υγεία και χαρά αναφέροντας χαρακτηριστικά: «Μια νέα χρονιά ξεκινάει 
πάντα με πολλές προσδοκίες, αλλά και πολλά εσωτερικά ερωτήματα. Άραγε πως 



θα κυλήσει; Ευχάριστα, δυσάρεστα; Κανένας δεν μπορεί να προβλέψει. Το μόνο που 
μπορούμε να κάνουμε είναι να ευχόμαστε πάντα να πάει καλά . Και αυτό θα κάνω 
τώρα. Να ευχηθώ σε όλους υγεία και κάθε καλό στο σπίτι σας, στην πατρίδα μας, 
αλλά και στην Αίγυπτο, την χώρα που μας φιλοξενεί για πάρα πολλά χρόνια να 
ευχηθώ ειρήνη και ασφάλεια και στη «Φιλόπτωχο που φέτος κλείνει 120 χρόνια 
παρουσίας στην Παροικία, ότι καλύτερο».

Ο κ. Καβαλής έδωσε στην συνέχεια το βήμα στο 1ο Σύστημα των Ελλήνων 
Προσκόπων του Καΐρου. Ένα χαρούμενο σμάρι παιδικής και εφηβικής ενέργειας 
γέμισε μονομιάς με τα χρώματα και την ζωντάνια του τον χώρο. Οι Πρόσκοποι 
μαζί με τους βαθμοφόρους του Συστήματος πήραν την θέση τους μπροστά από τις 
πίττες, με τα Λυκοπουλάκια να μην σταματάνε τα πειράγματα και τα αστεία 
μεταξύ τους. Η Υπαρχηγός Συστήματος κα Ναταλί Σαΐντ απεύθυνε τον χαιρετισμό 
και τις ευχές για την νέα χρονιά εκ μέρους του Αρχηγού κ. Χρήστου Αντωνίου 
αναφέροντας « Κάθε καινούργια χρονιά είναι και μια καινούργια υπόσχεση. Ο 
Ελληνικός Προσκοπισμός του Καΐρου γιορτάζει κατά την παρούσα περίοδο 2024-
2025 τα 112 χρόνια δράσης και προσφοράς, γι’ αυτό έχουμε ένα λόγο παραπάνω 
να κάνουμε νέα σχέδια, να προσπαθήσουμε όλοι μαζί να φέρουμε κοντά μας τα 
παιδιά και τους νέους της Παροικίας μας και να δραστηριοποιηθούμε με ζήλο σε 
κοινούς αγώνες για ένα καλύτερο αύριο στο οποίο όλοι μας ελπίζουμε.

Συντεταγμένα και με χαμόγελο, δίνοντας το μικρόφωνο και πάλι στον κ. Καβαλή, ο 
οποίος κάλεσε το Συμβούλιο του Εμπορικού Επιμελητηρίου Καΐρου, τον κύριο 
Αντώνη Διαμαντίδη και την κυρία Βάσω Γαζή για την δική τους πίτα. Ο κ. 
Διαμαντίδης ευχήθηκε με την σειρά του υγεία και χαρά σε όλους για την νέα 
χρονιά.



Στο 1932 μεταφερθήκαμε για την συνέχεια και στην Ηλιούπολη του Καΐρου με τον 
κ. Καβαλή να δίνει τον λόγο σε ένα ακόμα φιλανθρωπικό σωματείο Κυριών του 
Καΐρου στην «Μαρία Αιγυπτία». Ο κ. Καβαλής κάλεσε την κα Νίτσα Καζαμία, την 
κα Άννα Γεωργαλίδου, την κα Σουλα Σιναδινού-Χόσαρη και την κα Μαίρη Μπισάρα 
να κόψουν την πίτα του ιστορικού αυτού Σωματείου. Η κα Καζαμία αφού ευχήθηκε 
υγεία και ευτυχία σε όλους ανέφερε «Αισθανόμαστε μεγάλη χαρά που βρισκόμαστε 
απόψε εδώ με όλα τα Σωματεία της Παροικίας μας σε ένα πολύ όμορφο περιβάλλον 
σε μια εκδήλωση που αποτελεί την αφορμή για να αναδείξουμε το πνεύμα 
συνεργασίας, ομόνοιας, αγάπης και αλληλοϋποστήριξης που μας διέπει» ενώ 
ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας τα μέλη της 
Διαχειριστικής Επιτροπής, τον κ. Αντώνη Καζαμία Πρόεδρο του Ιδρύματος 
Μεταμόρφωση και Αντιπρόεδρο του Ελληνικού Κέντρου, αλλά και όλους που 
συμπαραστέκονται στο έργο του Σωματείου.

Η επόμενη πίτα ήταν για την Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως, με τους κ.κ Λεωνίδα 
Φοντριέ και Μιχάλη Κουκίδη να προσέρχονται για να κόψουν την για πίτα του 
σημαντικού αυτού Σωματείου της Παροικίας μας στην Ηλιούπολη.

Ο κ. Καβαλής καλωσόρισε τους εκπροσώπους από τις Παροικιακές Αθλητικές 
Ομάδες του Καΐρου (ΠΑΟΚ), το τελευταίο Ελληνικό σωματείο που ιδρύθηκε στην 
Αίγυπτο το 1970, ενώ μίλησε για την ανθηρή αθλητική δραστηριότητα του 
παρελθόντος. Την πίτα έκοψαν ο κ. Λεωνίδας Φοντριέ και ο κ. Ανδρέας Γιόσρι, 
ευχόμενοι υγεία και χαρά σε όλους.







Μετά την τελευταία πίτα του ιστορικού ΠΑΟΚ ακολούθησε η κλήρωση για τον 
τυχερό της βραδιάς με τον κ. Καβαλή να καλεί τον Γενικό Γραμματέα του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Γιώργο Καλαντζή για να 
τραβήξει τον λαχνό. «Να ευχηθώ εκ μέρους της Ελλάδας και βέβαια της 
κυβέρνησεως να έχετε μια υπέροχη χρονιά με επιτυχίες με χαρά και πάνω από όλα 
με υγεία». Τυχερός αριθμός το 244 με τον υπάλληλο της Ελληνικής Κοινότητας κ. 
Μοχάμεντ Σενάη να κερδίζει την χρυσή λίρα για το καλό της νέας χρονιάς και να 
καταχειροκροτείται από όλους μας.

Ακολούθησε πλούσιο γεύμα, με όλους μας να απολαμβάνουμε τις πεντανόστημες 
γαστριμαργικές επιλογές του Ελληνικού Κέντρου. Λίγη ώρα μετά, το κέφι άναψε με 
την κα Όλγα Καλατζή να δίνει πρώτη τον χορευτικό τόνο της βραδιάς. Για πολλές 
ώρες η πίστα δεν άδειασε, με τους χορευτές να εναλλάσσονται πότε χορεύοντας 
βαριά ζεϊμπέκικα και πότε ανάλαφρους συρτούς χορούς και τσιφτετέλια που 
τραβούσαν τα βλέμματα όλων μας στην πίστα. Η ζεστή φωνή της κας Μόνικας 
Μαλκουτζή συνοδευόμενη από τους μουσικούς : Νίκο Μποφίλιο, Γιώργο 
Αναστασόπουλο, Γιάννη Τόλια και Τάσο Ζάντζα, δυναμίτισαν την βραδιά με τα 
υπέροχα τραγούδια τους και πραγματικά μας χάρισαν μια μοναδική και αξέχαστη 
μουσική εμπειρία. Από το γλέντι δεν έλειψαν και τα πιάτα που έσπαζαν με 
προεξάρχοντα τον Ταμία κο Αντώνη Ιορδανίδη να χορεύει και γύρω του να μην 
ξεχωρίζει το χρώμα του δάπεδού από τα σπασμένα πιάτα.



Ιδιαίτερη εντύπωση σε όλους έκανε και ο νέος Πρωτοψάλτης κ. Κωνσταντίνος 
Μιχαλακόπουλος ο οποίος κατ’ απαίτηση του κοινού πήρε το μικρόφωνο και 
ερμήνευσε με την υπέροχη φωνή του ορισμένα τραγούδια αποσπώντας το 
ενθουσιώδες χειροκρότημα όλων μας.

Μια ακόμα μεγάλη συνάντηση του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού στο Κάιρο έφτασε στο 
τέλος της με τα μέλη της Παροικίας να αποχωρούν αργά το βράδυ έχοντας στην 
καρδιά τους την ανάμνηση μια υπέροχης βραδιάς, τουλάχιστον μέχρι το επόμενο 
μεγάλο γλέντι.

Στην γιορτινή βραδιά μεταξύ πολλών άλλων και πέραν των προαναφερθέντων 
παρέστησαν: ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, η 
Κύπρια Πρέσβης κα Πόλλυ Ιωάννου, ο Γενικός Πρόξενος Ελλάδας στο Κάιρο κ. 
Συμεών Λιναρδάκης, οΈλληνας ΑΚΑΜ Πλοίαρχος Στέργιος Πούλιος ΠΝ, ο Μεγάλος 
ευεργέτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Ερικ Αδάμ, οι εκπαιδευτικοί των 
Ελληνικών μας Σχολείων με τους διευθυντές τους κ.κ. Λάγιο Βασίλη και Βασίλη 
Μπακούρο και την Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων κα Ράνια 
Μουσταφά Μόσχου. Παρέστησαν επίσηςο Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού 
Ομίλου κ. Γιώργος Ρεκτσίνης, , ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου 
Σούμπρας κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης, ο Διευθυντής του Ελληνικού Νοσοκομείου του 
Καΐρου Δρ. Σαμουήλ Λουής, ο Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου 
Καΐρου κ. Γιάννης Μελαχροινούδης και η Οικονομική Διευθύντρια του ΕΠΚΚ κα 
Ντίνα Γεδεών, ο Κοινοτικός Επίτροπος της Ε.Κ.Α κ. Βασίλης Ζουές, ο Πρόεδρος 
του ΣΕΚ κ. Μιχάλης Μπίσκος,. Τιμητική ήταν τέλος και η παρουσία του Διοικητού 
του Νοτίου Σινά Δρ. Μοχάμεντ Μουμπάρακ.

 

Πηγή: ekkairo


